

# АФАНАСИЙ БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

18—24 ОКТЯБРЯ 2018 № 42 (1341) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



## ТЫСЯЧА В ДЕНЬ

Внеочередное заседание Тверской городской Думы получилось очень жарким — громкие споры о новом уставе города, подозрения в подлоге и очередные возмущения по поводу состояния муниципального транспорта.

Стр. 3



## СКАНДАЛ

# Банда или жертвы подковерных интриг?

**В Твери арестованы семь сотрудников клиники ТвГМУ, все они, включая заведующего клиникой, — действующие врачи-хирурги. Их подозревают в хищении 1,7 млн руб. из фонда обязательного медицинского страхования. Родственники и коллеги задержанных врачей обратились с открытым письмом к Следственному Комитету, Минздраву и Генеральной прокуратуре**

«В Твери парализована работа клиники Тверского государственного медицинского университета. Под угрозой жизни сотен пациентов. Шесть ведущих практикующих хирургов лишены возможности оперировать и контролировать постоперационное лечение», — такими словами начинается петиция, размещенная на портале [www.change.org](http://www.change.org) 12 октября 2018 года. Ее авторы — семьи, коллеги и пациенты тверских врачей.

Напомним, хирурги, а также руководство клиники ТвГМУ были задержаны 8 октября в Твери по делу о мошенничестве с бюджетными средствами из ФОМС. Речь идет о якобы фиктивных операциях, деньги за которые распределялись между сотрудниками клиники. Обозначенная сумма ущерба — 1 млн 700 тыс. рублей.

Между тем, защита задержанных и арестованных отмечает, что все средства из Фонда ОМС зачисляются в бюджет вышестоящей организации — медицинского университета, и влиять на распределение средств подозреваемые просто не могли. Обвинение задержанным пока не предъявлено. Однако для проверки экономической деятельности лечебного учреждения оторваны от работы на два месяца высококвалифицирован-

ные врачи, которые уже помогли сотням людей и в помощи которых сейчас нуждаются десятки человек. «В результате пациенты с тяжелыми диагнозами, в том числе онкологическими, должны экстренно искать помощь в другом регионе. Рисковать жизнью из-за длительного ожидания, платить немалые деньги и, возможно, отказываться от запланированного лечения», — пишут авторы петиции. Родственники, коллеги, пациенты считают, что истинные причины происходящего лежат в другой плоскости.

Мнения общества, между тем, разделились. Одни считают, что врачей подставили, они стали жертвой интриг, другие полагают, что одному главврачу невозможно организовать коррупционную схему в одиночку, а раз так, то перед законом все равны и должны нести одинаковое наказание, независимо от рода деятельности.

Говорят, что руководство клиники неоднократно обращалось в фонд медицинского страхования и Минздрав Тверской области с просьбой разрешить оказывать боль-

**Защита задержанных и арестованных отмечает, что все средства из Фонда ОМС зачисляются в бюджет вышестоящей организации — медицинского университета и влиять на распределение средств подозреваемые просто не могли.**

сти. В частности, упоминаются выборы ректора ТвГМУ, борьба за контроль над принадлежащей вузу клиникой. Инициаторы петиции просят справедливого разбирательства и объективного ведения следствия. А также возможности для высококвалифицированных врачей делать свою работу — спасать людей. Поддержать петицию можно на сайте <https://www.change.org>.

Сейчас четверо врачей находятся под домашним арестом, один — под подпиской о невыезде, а главврач и его заместитель по решению суда заключены в СИЗО. Уже сейчас работа клиники при Тверском медицинском университете оказалась практически парализована, пациентам отказывают в госпитализации. Сторона защиты считает, что следствие будет небыстрым и вряд ли обвинение найдет убедительные доказательства вины задержанных.

ший объем страховых услуг. Но это ни к чему не приводило. Хотя пациенты зачастую месяцами ждут операции, а порой не дожидаются и уезжают в другие регионы. Что в итоге вскрыли следователи — реальные приписки и финансовую корысть, или это задержание — часть подковерной борьбы, мы узнаем в ближайшее время.

Сегодня ректором ТвГМУ является Михаил Калинин. Говорят, что в ближайшие полгода его сменит на посту Виталий Синода, ныне министр здравоохранения Тверской области.

В тверской группе «Подслушано у медиков» есть информация, что на пост министра здравоохранения Тверской области тоже уже есть претендент: первый замминистра здравоохранения Московской области Владимир Ющук, у которого, согласно записям в сообществе, серьезные связи в спецслужбах.



3

**ПРЕДПРИЯТИЯ РЕГИОНА ПОЛУЧАТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ ОТ ВТБ**



5

**ЖИТЕЛЯМ ВЕРХНЕВОЛЖЬЯ ПЛАТИТЬ ЗА ГАЗ СТАЛО ЛЕГКО И ПРИЯТНО**

# Лучшее, конечно, впереди

Каждый третий россиянин считает, что российскую экономику в ближайшее время не ждет ничего хорошего. Жители Тверской области начали экономить на еде

Потребительская уверенность населения, которая росла с 2016 года, в III квартале 2018-го упала на 6 про-

центно произошедших и ожидаемых изменений в экономике России, отмечают статистики.

С 20 до 32% увеличилось количество россиян, которые предполагают, что в ближайшее время ситуация в стране будет только ухудшаться. На стабильность теперь надеются меньше половины — 49%. И лишь 16% остаются в этом плане

еде. В сентябре оборот розничной торговли снизился на 4%, конкретно в продаже продуктов питания, напитков и табачных изделий — на 6,7%. Это подтверждает и исследование оператора фискальных данных «Такском». Они проанализировали чеки тверитян за август и сентябрь 2018 года и увидели, что жители региона стали реже покупать колбасу, хлеб,



центных пунктов и сейчас составляет -14%, выяснил Росстат. Все больше россиян, ранее не обеспокоенных экономической ситуацией в стране и личным материальным положением, стали смотреть в будущее с опасением.

Индекс потребительской уверенности рассчитывается исходя из нескольких компонентов: это индексы ожидаемых и произошедших изменений в российской экономике; ожидаемых и произошедших изменений в личном материальном положении; индекс благоприятности крупных покупок; индекс благоприятности для сбережений. И последние три месяца все эти показатели только ухудшались. Наибольшее влияние на снижение оказало ухудшение субъективного мнения населения относи-

оптимистами и верят, что лучшее — впереди.

Фактически снижение потребительской уверенности населения означает, что люди будут неохотнее тратить свои доходы. Такое желание обычно сильнее, если ожидания, касающиеся будущих доходов, оптимистичны, и слабее, если потребители обеспокоены возможностью потерять работу. Уже сейчас 12% респондентов говорят, что у них стало хуже с финансами (летом таких было 9%), а 6% опасаются, что обеднеют в ближайшем будущем (квартал назад таких было всего 2%). На 4 процентных пункта (с 22 до 26%) выросло количество тех, кто отказался от планирования крупных покупок.

А в Тверской области, судя по данным Тверьстата, жители экономят даже на

сладости, безалкогольные напитки и сигареты, начали экономить на пиве и детских игрушках.

Потребительскую уверенность россиян пошатнул не в последнюю очередь резкий рост цен на автомобильное топливо в середине года. В Тверской области с начала года цены на бензин и дизтопливо выросли на 7-9%, на газомоторное топливо — почти на 37%. Новый скачок цен уже в 2019 году спрогнозировала Счетная палата России. Аудиторы логично заключают, что предусмотренное федеральным бюджетом на будущий год 1,5-кратное повышение акцизов на топливо приведет к росту розничных цен. Автомобилистов в соцсетях уже пугают цифрой в 100 рублей за литр.

Окончание на стр. 2